
C O M U N E  D I  B A G N O N E

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

DELIBERA NR. 15 DEL 15-02-2022

COPIA

OGGETTO: APPENNINO TOSCO-EMILIANO PROTOCOLLO DI INTESA PER LA
GESTIONE SOSTENIBILE E RESPONSABILE DELLE FORESTE DEL
FUTURO - APPROVAZIONE

L’anno  duemilaventidue addì  quindici mese di febbraio alle ore 16:30 nella sala delle
adunanze
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero oggi

convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale.
All'appello risultano:

GUASTALLI GIOVANNI SINDACO Presente
MANGANELLI PAOLA VICESINDACO Presente
CARIATI GIACOMO ASSESSORE Assente

Ne risultano presenti n.     2e assenti n.    1

Partecipa il Segretario Sig.  Luigi Perrone

Il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  GIOVANNI GUASTALLI

SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra
indicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che il Comune di Bagnone è proprietario di terreni agro-silvo-pastorali;

Considerato che:

le foreste gestite secondo responsabilità e rigorosi criteri di sostenibilità sono in grado di fornire al-
genere umano e alle nostre popolazioni una pluralità di servizi ecosistemici, ossia benefici
materiali e immateriali quali supporto alla vita, approvvigionamento, regolazione e cultura;

garantire un buon stato di salute agli ecosistemi forestali permette di aumentarne la resilienza e la-
resistenza al cambiamento climatico in atto e quindi anche alla qualità della nostra vita;

la certificazione della Gestione Forestale Sostenibile (GFS) è un processo volontario che porta-
all'emissione, da parte di un organismo terzo e indipendente (ente di certificazione accreditato), di
un certificato attestante che le forme di gestione di un determinato bosco o di un determinato
territorio rispondono a specifici requisiti di tutela ambientale, di equità sociale e di efficienza
economica, definiti da uno standard di riferimento.

nell’ambito della certificazione di Gestione Forestale Sostenibile sono state avviate forme di-
certificazione della sostenibilità dei sistemi di gestione e di rintracciabilità dei prodotti (catena di
custodia).

Preso atto che il Parco nazionale Appenino Tosco-Emiliano:

è attivamente impegnato nella promozione di programmi ed interventi attivi di gestione-
sostenibile nonché conservazione, rafforzamento e valorizzazione delle funzioni ecologiche,
ecosistemiche e di erogazione di servizi ecosistemici da parte delle foreste appenniniche anche
nell’ottica di contrasto al cambiamento climatico;
intende mettere in atto e sostenere anche attività addizionali sul fronte della gestione forestale-
sostenibile e responsabile e della capacita di erogazione di servizi ecosistemici delle foreste
ricadenti anche nell’area della Riserva di biosfera dell’Appennino tosco-emiliano massimizzando
la capacità di sequestro e stoccaggio del Biossido di Carbonio (CO2) in serbatoi duraturi nel
tempo (legno e suolo);

Visto lo schema di protocollo d'intesa, allegato alla presente;

Ritenuto opportuno procedere alla sua approvazione;

Visto lo statuto comunale e il Regolamento di organizzazione per uffici e servizi;

Acquisito il preventivo parere favorevole espresso, dal Responsabile dell’Area Tecnica, in ordine alla
regolarità tecnica del presente atto, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. n. 267/2000,

Omesso il parere di regolarità contabile, non comportando il presente provvedimento riflessi diretti o
indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente.

Tutto ciò premesso;

Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge;

DELIBERA



di approvare le premesse alla presente deliberazione, che costituiscono il presupposto di fatto e1.
di diritto per l’adozione dell’atto;

di approvare il protocollo d'intesa con il Parco Nazionale Appenino Tosco-Emiliano per le2.
motivazioni indicate in premessa, allegato alla presente per costituirne parte integrante e
sostanziale;

di autorizzare il Sindaco, alla sottoscrizione del Protocollo d’Intesa.3.

Inoltre, stante l’urgenza
DELIBERA

di dichiarare, con successiva ed unanime votazione favorevole espressa nelle forme di legge, la presente
deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’Art.134, 4° comma del Testo Unico n.267/2000.



Letto, approvato e sottoscritto:

Pubblicata all’albo pretorio di questo comune per quindici giorni consecutivi dal 17-02-2022 al 04-03-
2022 Ai sensi dell’Art. 124 comma 1, del D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

Viene Trasmessa in elenco in data odierna ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’Art. 125 del D.Lgs
18.8.2000 n. 267.

Addì, 17-02-2022
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

F.to   Elena Armanetti

_____________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio per cui la stessa
è divenuta esecutiva ai sensi dell’Art. 134  del D. Lgs 267/2000:

[ X ]  Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (28-02-2022) - Art.134, comma 3° del D.Lgs 267/2000.
[ x]È stata dichiarata immediatamente eseguibile - Art. 134 - comma 4° del D.Lgs 267/2000

Addì, 28-02-2022
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

F.to   Luigi Perrone

IL SINDACO
F.to  GIOVANNI GUASTALLI

____________________________

IL  Segretario
F.to  Luigi Perrone

____________________________


